

MINISTERUL MUNCII, FAMILIEI ȘI PROTECȚIEI SOCIALE
CABINET MINISTRU

Dem. I. Dobrescu 2B, Sector 1, București Telefon +4-021-315.65.63 – Fax: +4-021-312.27.68 e-mail:cabinet@mmuncii.ro

Nr.456/LSL/22.08.2011

Nr. 7670 /D.R.P.
Data 30.08.2011

Stimate domnule ministru,

Vă transmitem, alăturat, **răspunsul** formulat de Ministerul Muncii, Familiei și Protecției Sociale la **interpelarea** adresată Primului - ministru, de domnul *deputat Mugurel Surupăceanu*, referitoare la "*retragerea subvențiilor pentru căldură*" (3307B/DRP/2011).

Cu stimă,

Laurențiu Sebastian LĂZĂROIU

Ministrul Muncii, Familiei și Protecției Sociale



Domnului Valentin ILIESCU
Departamentul pentru relația cu Parlamentul
Guvernul României

RĂSPUNS

la **interpelarea** adresată Primului - ministru, de domnul *deputat Mugurel Surupăceanu*, referitoare la "*retragerea subvențiilor pentru căldură*", vă comunicăm următoarele:

În conformitate cu normele constituționale și cadrul legal existent, Ministerul Muncii, Familiei și Protecției Sociale asigură pentru toți cetățenii României care au **venituri reduse**, ajutoare pentru încălzirea locuinței.

Aceasta formă de protecție socială, a rămas, practic, neschimbată din anul 2006, când au fost aduse ultimele modificări la *OuG nr. 5/2003* și când s-a stabilit pragul maxim de **până la 615 lei/membru de familie**.

O caracteristică importantă a sistemului de ajutoare pentru cei care folosesc energie termică în sistem centralizat este **compensarea procentuală a prețului Gigacaloriei (între 10% și 100%)** și aceasta datorită faptului că, funcție de combustibilul folosit ca și de caracteristicile tehnice ale instalațiilor, prețul Gcal diferă de la o localitate la alta.

Menționăm că, până în anul 2006 prețul la Gcal era stabilit la nivel național, prețul fiind puternic susținut de subvenții guvernamentale, capitol care s-a dovedit o adevărată „gaură neagră” în care dispăreau anual multe miliarde de lei.

În acquis-ul de aderare la UE a fost prevăzută suspendarea acestui tip de subvenționare a energiei termice, totuși acordându-se o perioadă de grație de 5 ani și care s-a materializat în *OuG nr. 36/2006*. Scopul acestei perioade de grație era de acorda autorităților locale timpul necesar în vederea eficientizării activității de livrare a energiei termice pentru populație, fondurile necesare putând fi asigurate din fondurile UE la dispoziție. Din nefericire, autoritățile locale nu au făcut nimic în acest sens.

Suspendarea subvențiilor acordate de Guvern prin *OuG nr. 36/2006*, a fost prevăzută în acquis-ul de aderare la Uniunea Europeană și *nu în urma negocierilor cu FMI*.

Referitor la prețul Gcal în următorul sezon rece, precizăm că, subvenția acordată până acum și care a fost suspendată, reprezenta maxim 45% din prețul combustibilului care era de maxim 60% din prețul Gcal de unde rezultă că, la final, subvenția era de maxim 27 % din prețul Gcal. Restul până la prețul pe care îl plătea populația îl reprezenta subvenția locală acordată de primării și care nu dispăre.

De asemenea, menționăm că Ministerul Muncii, Familiei și Protecției Sociale va asigura în continuare acordarea unor ajutoare pentru încălzirea locuinței, în toate cele trei sisteme consacrate, pentru persoanele singure și familiile cu venituri reduse.

Referitor la pragul maxim până la care se vor acorda aceste ajutoare, MMFPS studiază toate opțiunile pentru acordarea ajutoarelor pentru încălzirea locuinței persoanelor singure și familiilor cu venituri reduse, existând la ora actuală mai multe variante, toate orientate spre necesitatea de a putea oferi ajutorul la cât mai mulți beneficiari.

În ceea ce privește posibilitatea creșterii inflației datorată suspendării subvențiilor guvernamentale la energie termică, precizăm că, în urma calculelor făcute la nivelul Ministerului Muncii, Familiei și Protecției Sociale și Ministerului Finanțelor Publice și în baza previziunilor BNR, inflația nu va avea de suferit de pe urma acestei măsuri.

Cu deosebită considerație,

Laurențiu Sebastian LĂZĂROIU

Ministrul Muncii, Familiei și Protecției Sociale

